
令和２年 第２回 根室市教育委員会臨時会 会議録 

 

1. 公開案件の審議 

(1)  議案第１４号 根室市嘱託外国語指導助手取扱要綱の一部を改正する要綱 

結 論 原案どおり決定 

(2)  議案第１５号 根室市教育委員会事務局事務分掌規則の一部を改正する規則 

結 論 原案どおり決定 

(3)  議案第１６号 「（仮称）根室市総合体育館」整備基本方針の策定について 

結 論 原案どおり決定 

 

2. 非公開案件の審議（ 会議録省略 ） 

(1)  報告第 ４号 令和２年度教育行政方針の決定について 

結 論 報告を承認 

 

3. 意見交換 

〇目的 

教育行政の課題についての情報共有、さらには頂いた意見を今後の事務を進める上での参考とするた

めに行うもの 

〇テーマ 

・「新型コロナウイルス感染症対策について」 

 

  【 教育部長 】 

    今回の意見交換テーマは、「新型コロナウイルス感染症対策について」とし、報告も兼

ねて委員の意見を伺いたい。根室市においては、２月２０日に市役所庁内連絡会議を創

設し５回にわたり情報共有を図ってきたが、２２日に初感染者が確認されたことを受け、

２５日には連絡会議を「感染症対策本部」に格上げし、様々な対策を講じている。市教

委関係の主な対策として、小・中学校の臨時休校を２月２７日から３月２４日まで、分

散登校を３月１０日から歯舞小学校を皮切りに各校が実施している。卒業式を３月１２

日の光洋中、啓雲中を皮切りに各校条件付きで実施、来賓なし、在校生出席なし、市街

地６校保護者出席なし、式の簡素化というところで国歌や校歌の斉唱はなしでCDを流

し、HR も含め６０分以内で終えるよう対応していただいた。修了式は開催の有無は学

校長判断とし、分散登校の一環で実施するようにした。社会教育施設の臨時休館は３月

２日から１９日まで、その後の２０日から４月６日までは開館したが、条件付きで一般

利用のみで高校生以下は利用できないという形で開館している。放課後教室・児童教室

の午前開設は３月５日から４月４日まで次亜塩素酸噴霧器を各教室に１台設置した。こ

ちらについては、現在のところ、利用率は登録されている方に対し、実際に子どもを預

けている割合が平日は平均で３３．５％、土曜日は８．４％となっている。図書館子ど

も向け宅配サービスは３月５日から４月５日までとなっていて、チラシ等を折り込み、

FAXで申込があれば、図書館の職員が自宅まで届けるサービスで館長をはじめ皆さんに



対応している。現時点の実施状況についてはどのようになっているか。 

  

【 図書館長 】 

    ３月２４日時点での実施実績は、定期休館日の月曜日と春分の日を除いた１６日間

実施し、件数としては７０件、本としては５４７冊となっている。 

 

  【 教育部長 】 

続いて、市街地６校の保護者向けに、卒業式のDVDを作成し、配布する作業を現

在進めている。これらの対策を進める中、根室市民からは様々な意見が寄せられてお

り、こうした対策について今後の参考にするため委員の意見を伺いたい。根室市は２

月２２日に一人目の感染者がでたが、その後も日々検体は出ており、これまで２５件

検体が出ていて、２４件については陰性となっている。市民からの意見については、

卒業式についての意見で、「卒業式をやるべきではない、ドライブスルー方式にして

はどうか」といった意見や、市街地の保護者からは「保護者が出席出来ず郡部校と比

べて不公平ではないか、クラス分けしてでも保護者を入れて実施してほしい」という

意見があった。また、温水プールに関しては「高校生以下の利用ができないのはなぜ

なのか、他町では開放しているじゃないか」といった意見、図書館では現在、図書の

貸出しか扱っておらず、閲覧コーナーの利用については遠慮願っているところで「閲

覧コーナーを使いたい」といった意見があった。 

 

【 委  員 】 

卒業式については、市街地校については保護者が入れなかったが、小規模校につい

ては保護者が入れてよかったなと思っている。入れなかった保護者からの意見につい

てはしょうがないのかなと思う。 

 

【 教育長 】 

今年に限っての対応だが、市街地６校の保護者向けにDVDを作成することで理解

していただいた保護者もおり、卒業式に関しては道教委の要請どおり対応したところ

である。小規模校については例外対応として保護者を入れ、歯舞小中学校については

規模のボーダーラインであったため、小学校・中学校を分けて実施したことで保護者

が入ることができたというのは大きかったと思う。 

 

【 委  員 】 

分散登校については、１時間というのはどうなのかという気持ちがある。午前中ま

でとはならないのかなと感じたがどうなのか。 

 

【 教育長 】 

 道教委から最大６０分と通知があり、それに準じた形になっている。分散登校は勉

強しに行くわけではなく、児童生徒の状況を見るために実施するものという意味合い

があり、最大６０分で実施するようにと指示があった。 



【 委  員 】 

屋外なら感染しないといった報道も見かけたため、１時間は体育館で集まって、そ

の後１時間はグラウンド等で歩いたりといったことをしてもいいのではないかなと

感じた。自分の子どもに散歩でもしてきたらと言っても、一人で歩いてもつまらない

と言って、部屋に籠ってしまっているため、せっかく家から出られる分散登校のタイ

ミングでリスクの少ないと言われている軽めの運動などを取り入れてもらえると保

護者としてはありがたいなと思う。 

 

【 教育総務課長 】 

グラウンドの使用については、一部の保護者から利用したいといった要望があった

が、際限なく集まってしまうと感染リスクが高まるということと、グラウンドの整備

ができていない状態のため利用するには難しく、夏場であればそういった活動も検討

できたかもしれないが、時期的に難しいところである。 

 

【 学校教育指導参事 】 

感染リスクが低い外で遊ぶことはいいのではないかといった話もある中で、道教委

からの指示は感染予防の観点から接触は避けることとされており、外でも２ｍ間隔を

あけることとしていて、運動もなにもできない状況である。ただ、家庭にいて散歩の

ために外に出ることは健康状必要なことだと認められているが、学校における集団感

染を防ぐためにも接触は避けるために制限が多くて、細かい指示のもと動いている状

況である。 

 

【 委  員 】 

先日、図書館に行った際、閲覧コーナーの椅子に使用禁止という張り紙があってし

ょうがない状況だと思ったが、利用者からすると図書館で座って読みたいという気持

ちがある。 

 

【 図書館長 】 

利用者からじっくり読みたいという話は聞いている。可能な限り距離をあけて本を

読める環境を作りたいが、例えば椅子の数を減らして距離をあけることも考えたが、

そうなると早い者勝ちで特定の人がそこに座って長居するような環境になってしま

うと、不公平であることから、現状については理解いただき、あくまでも貸出と返却

のみの対応になっている。 

 

【 委  員 】 

青少年センターに行った時、高校生以下の利用はできません、体温が 37.5 度以上

あったら利用できませんと看板で周知されていたが、知らずに親子で行ってしまった

ときに、大人は利用できるけど、子どもは利用できないとなってしまうため、周知に

ついてはしっかりしたほうがいいのではと感じた。 

 



【 教育長 】 

施設を開館するにあたっては、子どもたちをどうするかについて議論を重ね、現状

では学校が休校しているときに施設を利用させてしまうのは統一がとれていないの

ではないかということと、子どもどうしは接触してしまう危険性が高いということを

踏まえ、子どもの利用については控えてもらっている。また、４月から新年度が始ま

るときに、子どもたちの間隔をどうするかという話がなくなったとしても、子どもど

うしの接触についてやマスクをつけてもらう、喚起をするなどの対応をどの程度まで

やるのかというところで、道教委からの通知を待っているところで、入学式等の取り

扱いについても今後決まってくると思う。 

 

【 学校教育指導参事 】 

学校関係は学校が始まってから感染者が出たとなると大変なことになる。現在、分

散登校をしているが、先生方は消毒や検温など慎重に対応している。また、使った教

室などは全て消毒し、次に登校してくる学年に備えている。休校中に先生方はなにを

しているのかといった問い合わせもあるが、分散登校に備えての課題づくりや異動の

時期でもあるため引継ぎ作業など、普段だとできない仕事をしているが、消毒や分散

登校してくる子どもたちへの対応で６０分と決められた時間内で検温や子どもの様

子の確認などを工夫しながら対応いただいている。 

 

【 教育長 】 

別にご発言もなければ、令和２年第１回根室市教育委員会の会議臨時会を閉会とす

る。 

 

午後４時１０分 閉会 


